

打造算力“超强大脑”!

珠海加快建设“云上智城”推动全域数字化转型

□本报记者 白雪梅 李森

政企携手,共建高性能算力设施“超强大脑”;签约多家企业,推动大模型产业驶入“快车道”……9月27日,随着珠西科学城智算基地重点项目签约暨珠海算力调度运营服务平台、云上数字化赋能平台上线活动的成功举行,标志着珠海以“云上智城”建设为契机,在加快推进算力战略布局,加快建设全域数字化转型试点城市方面迈出了坚实的步伐。

与此同时,珠海高新区也迎来了算力领域的一次重要里程碑,将进一步吸引大模型产业链企业集聚,助力珠海布局“云上智城”新基建,加快推进珠西科学城建设,推动珠海高新区打造成为人工智能大模型产业创新源头和场景应用的示范引领区。

夯实算力基建 打造“超强大脑”

数字时代,基建先行。作为算力的主要载体,算力基础设施犹如数字世界的“发电厂”,提供数据存储、处理和分析的动力,为发展数字经济构建起坚实的骨架。

珠海算力调度运营服务平台、云上数字化赋能平台同步上线,将进一步夯实全市算力调度能力,提升跨地域、跨服务商的算力供给水平,满足不同类型算力调度使用

需求。同时,云上数字化赋能平台将有效整合专业技术和场景需求,赋能提升现有产业,吸引头部企业落地珠海进行增量创新。

据了解,珠海算力调度运营服务平台具有算力资源统一汇聚、统一调度和统筹运营的能力,通过构建“本地算力+远程算力”算力供给,不断夯实新型数字基础设施,助力珠海布局“云上智城”新基建,为人工智能、跨域调度等各类场景提供一站式算力调度解决方案。云上数字化赋能平台深入挖掘企业数字化转型场景,发布“小快轻准”数字化转型产品,能为企业提供数字化诊断、供需对接等服务。平台通过“1+1+1+3+N”模式,构建起一个坚实的数字底座,提供一个全方位的一站式服务平台,一个统一门户,设立三个中心包括一个精准高效的产品赋能中心、一个深度洞察的运营中心、一个灵活强大的产品集成中心,同时支持并融合N种多样化的业务应用场景,全方位赋能企业数字化转型,助力其实现业务创新与持续增长。

据了解,珠西科学城智算基地由珠海高新区携手中国电信、中国移动、中国联通三大运营商共同建设,首期预计年底建成2000P算力规模,将为珠海市“云上智城”建设、珠西科学城产业培育发展提供坚实算力基础,为全市人工智能大模型

产业发展提供有力保障。

推动大模型产业驶入“快车道”

当前,人工智能与大模型技术正处于从初期爆发式增长向广泛普及的关键转变期,其在各行各业的渗透日益加深。珠海高新区积极响应国家、省、市关于人工智能发展的战略部署,抢抓产业发展机遇,加快算力基础设施建设,以推动人工智能大模型产业链的集聚发展。

除了与运营商合作夯实数字底座,珠海高新区还与金山云、视睿科技、远光软件等12家企业签订了合作协议,计划依托智算基地提供的本地算力开展大模型场景合作,合作范围涵盖政务办公、智慧教育科研、能源电力等多个行业和领域。这种深度的政企合作模式,不仅实现了优势互补、价值共享,更推动了珠海高新区人工智能大模型产业链的快速发展,标志着珠海高新区在加快打造人工智能大模型产业创新源头和场景应用示范引领区的道路上迈出了坚实步伐。

据北京金山云网络技术有限公司助理总裁周瑞龙介绍,本次与珠海高新区的合作将进一步拓展金山政务办公大模型的应用场景,加快运用人工智能技术培育本地数据产业链,驱动数据要素、人工智能

等产业高质量发展。据透露,目前金山云已在珠海政务外网部署金山政务办公大模型,同时正在市、区进行推广试点。

广州视睿电子科技有限公司副总裁黄逸涛透露,未来,视睿科技将与珠海高新区在建设教学大模型研究院,打造新一代视听智慧教室,整合教学资源等方面开展合作,以高新区为起点积极探索开放教学大模型试点应用场景,加快形成可复制的先进经验向全市推广。

远光软件股份有限公司副总裁姚国全则表示,远光软件扎根珠海高新区,聚焦“大云物移智链”等新技术应用研发,实现了快速发展。本次与珠海高新区的合作将聚焦“远光智言”等本土大模型培育,在企业数智化转型、“AI+”场景应用等领域开展相关合作,共同完善人工智能大模型产业链,赋能区域经济

随着算力基础设施建设的加快推进,珠海高新区将持续瞄准人工智能前沿领域,依托珠西科学城智算基地加快谋划打造人工智能大模型产业园区——“模创园区”,积极培育人工智能大模型产业创新源头,加速形成场景应用示范引领的集聚区,打造成为具有全国影响力的人工智能大模型产业高地。

珠海警备区第十一次党代会召开

(上接01版)要聚焦主责主业,提升练兵备战能力,锻造能打胜仗的后备力量,持续建强国防动员体系,提升敢打必胜的核心能力,更好服务国家发展和安全战略全局。要弘扬优良传统,巩固军政军民团结,共同抓好全民国防教育,协调推进军民融合发展。要扛牢政治责任,全面从严治军,着力建强各级组织体系,加快提升军事治理水平,深入推进正风肃纪反腐,以高质量党建引领珠海警备区建设高质量发展。

陈勇强调,各级党委、政府要强化政治意识、大局观念,全力支持国防和军队现代化建设,倾心倾力帮助军人和家属解决实际问题,为广大官兵心无旁骛扎根军营、投身国防营造良好环境。会议期间,占克峰代表珠海警备区党委作题为《锚定时代实现建军一百年奋斗目标,奋力谱写新征程警备区建设发展新篇章》的工作报告。珠海警备区大校司令员乔智强、大校副司令员朱景洲参加会议。

陈勇出席珠海算力调度运营服务平台、云上数字化赋能平台上线暨珠西科学城智算基地重点项目签约活动并检查节前安全生产工作

(上接01版)希望企业当好珠海产业发展的“合伙人”,深度融入“云上智城”建设布局,在算力、大模型、新型基础设施建设、产业应用等方面协同发力,持续深化技术创新,带动更多上下游优质企业、要素资源集聚珠海,携手谱写互利共赢新篇章。珠海将以“云上智城”建设为牵引,构建全新产业生态,推动全域数字化转型,打造未来产业的集聚地、未来城市的样板地、未来生活的引领地,努力建设成为中国式现代化的城市样板。

活动现场,珠海高新区与珠海电信、珠海移动、珠海联通签署共建珠西科学城智算中心战略合作协议,与金山云、视睿科技、远光软件等12家企业签署大模型重点项目合作协议。据了解,珠西科学城智算中心首期力争年底建成算力2000P,建成后将为珠海“云上智城”建设、珠西科学城产业培

育发展提供坚实算力基础。国庆假期将至,维护好社会安全稳定工作事关重大。陈勇在调研时强调,各级各部门要以“时时放心不下”的责任感,认真抓好各项安全防范工作,确保人民群众度过一个欢乐祥和的国庆假期。要抓严抓实安全生产工作,紧盯建筑施工、燃气消防、危化品等重点领域,落实好隐患排查和风险防范措施,做好交通管理疏导,抓好对旅游企业、景区景点、旅游场所设施的安全检查,严防安全事故发生。要全力维护公共安全和稳定,强化社会治安综合治理,抓好假期市场保供稳价和食品药品安全工作,落实好各项纾困帮扶政策,想方设法为困难群众排忧解难。要加值值班值守,严格落实节假日领导干部在岗带班和重点岗位24小时值班制度,确保一有突发情况迅速有力应对处置。市领导覃春参加会议。

黄志豪检查国庆节前安全生产工作

(上接01版)黄志豪强调,要坚持以人民为中心的发展思想,进一步增强工作责任感使命感,抓实抓细节日期间安全防范及各项服务保障工作,坚决守护人民群众安宁幸福。要密切关注天气和主要道路、景点等重点区域交通情况,加强预警提醒和分流疏导,确保群众出行顺畅有序。要丰富

文旅市场供给,谋划形式多样、内涵丰富的文艺活动,强化文明旅游宣传引导,确保假期旅游消费市场繁荣有序。要持续压实各方责任,严格落实领导带班和关键岗位24小时专人值班值守制度,做好信息报送和应急处置等工作,切实守护好人民群众生命财产安全。

珠海太空中心新馆启用

(上接01版)仪式上,珠海太空中心“广东省对台交流基地”揭牌,发布了面向台湾同胞的四条珠海特色旅游线路,签署了《珠台旅游交流友好合作框架协议》。据了解,珠海太空中心新馆总面积7.6万平方米,聚焦航天、航空及国防三大领域,常态化展示空间

站展示舱、长征系列火箭等航空航天明星展品,可让参观者沉浸式体验我国航空航天与国防工业发展的最新成果。澳门中联办台务部副部长鲁学博,海协会驻澳办二级巡视员赵芳,市领导郭才武、张宜生参加仪式。

珠海市第二十届社科普及月启动

上百场社科活动免费向公众开放

本报讯 记者林琦琦报道:9月27日晚,由珠海市委宣传部和市社科联共同主办的珠海市第二十届“悦享社科 启智润心”社科普及月系列活动在斗门区莲洲镇三冲村启动。省社科联、市相关部门领导与三冲村村民500余人参加启动仪式。

活动当晚举办了社科展演,通过歌舞、小品、诗朗诵等群众喜闻乐见的方式,展现珠海市、斗门区和三冲村在推进“百千万工程”中的积极作用和崭新气象。

本届社科普及月活动时间为9月27日至10月31日,以“聚力‘百千万’ 携手新征程”为主题,围绕当前群众关心的社会热点展开,采取市、区两级联动方式进行。计划安排140余场社科普及活动,分为“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”和党的二十届三中全会精神“百千万工程”“普法宣传”“珠海红色文化、留学文化”等七个系列,以社科讲座、展览展演、广场咨询、知识竞赛等多种方式开展,所有活动项目均免费向公众开放。

据悉,本届社科普及月凝聚全市社会科学界力量,发挥社科类社会组

织、社科普及(研究)基地、高校等特色资源优势,发动社科专家到西部城区镇村普及社科知识,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”,为全面推进“百千万工程”、促进城乡区域协调发展贡献社科智慧和力量。同时,坚持服务基层群众,倡导使用生动鲜活的方式把政治话语、政策文件转化为通俗易懂的大白话、大实话,让听众听得懂、愿意听、喜欢听。

召开股东会通知

现珠海市宏利达物业管理有限公司定于2024年11月18日14时在公司办公室召开股东会,会议内容:审批表决珠海港龙航空科技有限公司成立清算组、债权人公告案。请所有股东接到通知后,按时参加股东会决议。若未按时参会,根据公司法及公司章程有关规定处理,特此通知。

珠海市宏利达物业管理有限公司
2024年9月28日

通告

因南门大桥挂梁顶死病害应急临时处治工程施工需要,现决定于2024年10月10日至2024年10月30日,对南门大桥机动车道实施全封闭施工,预留非机动车道供行人和非机动车通行。请过往机动车和非机动车驾驶人、行人提前做好出行规划,按交通标志指示通行,并服从现场工作人员指挥。特此通告

珠海市公安局交通警察支队
2024年9月25日

横琴185项公安业务即将“一窗通办”

办理出入境、户籍、车管等业务无需“来回跑”

本报讯 记者马涛报道:记者近日从横琴粤澳深度合作区公安局出入境管理支队(以下简称横琴公安出入境管理支队)获悉,10月8日起,在横琴粤澳深度合作区市民服务中心一层公安专区开设8个综合服务窗口,在综合服务窗口可同时提供185项高频次公安政务服务,即“一窗通办”,此举不仅将大大提高警务服务效能,也将进一步提升群众的满意度和获得感。

9月26日下午,记者在合作区市民服务中心一层公安专区看到,专区的8个综合服务窗口一字排开,现场市民正坐在等候椅上等待叫号办理业务。

据现场工作人员介绍,自10月8日起,横琴公安政务“一窗通办”在合作区正式实施。“一窗通办”可为群众提供185项公安政务服务,包括出入境78项、户籍54项、居住证11项、车管42项。

横琴公安业务如何预约办理呢?记者了解到,9月30日起,“珠海公安”微信公众号暂停横琴公安业务预约,“横琴公安”微信小程序正式启用。群众可在小程序进行业务预约,在预约时间段内携带相关材料前往合作区市民服务中心一层公安专区办理,即可享受在一个窗口办理出入境、户籍、居住证、车管等业务,不同警种政务服务,无须在不同窗口办理,无须反复递交材料。

横琴公安局出入境管理支队相关负责人表示,下一步,横琴公安将进一步探索便民利企服务举措,扩展其他公安政务服务纳入“一窗通办”体系,让数据“多跑路”,让群众“少跑腿”,不断改善提升服务效能,向群众和企业递交横琴公安高质量服务水平答卷,积极主动助力琴澳营商环境高质量发展。



市民在横琴合作区市民服务中心公安专区办理业务。本报记者 曾遥 摄

便利港人“北上”消费 WeChat 港币钱包 可在珠海支付

本报讯 记者余映薇报道:近日,WeChat 港币钱包(WeChat Pay HK)进一步拓展公共交通场景,新增接入澳门特别行政区与珠海、中山、东莞等18个“港人北上”热门城市的公共交通网络,目前累计已连接了近50个城市的公共交通网络。

如何使用WeChat港币钱包,在内地和港澳地区便捷出行?据了解,用户通过WeChat港币钱包搜索“搭车码”小程序,选择开通相应城市的公交或地铁乘车码,便捷扫码乘车,无需排队购票,车费将以优惠汇率结算。用户在香港本地搭乘的士、港铁、巴士(新大屿山巴士、九龙巴士、龙运巴士与城巴)、香港电车、天星小轮等交通工具,在澳门搭乘公共巴士,在内地各城市搭乘跨境巴士、跨境轮渡、网约车、公交地铁等交通工具,均可通过WeChat港币钱包便捷购票或支付交通费用。

与此同时,WeChat港币钱包持续提升跨境出行与消费体验,以“港人北上”内地各城市为例,香港用户通过开通手机号注册微信或WeChat,开通WeChat港币钱包,通过钱包余额、绑定的香港信用卡或银行账户,可在内地的数千商户便捷支付,香港用户在内地的高消费额度也提升至40万元。这项基于跨境金融的服务创新,近日也获评香港中国金融协会“卓越跨境金融服务大奖”的“最佳方案奖”。

请到广东过国庆:游长隆 抽大奖

(上接01版)凭本人有效身份证件购买了抽奖日当日或前一日长隆任一主题公园或马戏门票(除年卡外的任意票种/场次),且本人于抽奖日前一日的16:00至当日16:00期间完成入园/场的即可参与线下现场抽奖。

线下抽奖开奖时间为每日16:30,其中,10月1日、2日、3日、7日将在广州长隆野生动物世界抽奖,10月4日、5日、6日将在珠海长隆飞船乐园抽奖。10月1日国庆节当天将抽取2名幸运游客,后续每天将抽取1名幸运游客。获奖信息将通过南方+客户端、触电新闻客户端、欢乐长隆公众号、传祺官方微博、广东广播电视台400-813-6666客服热线等渠道进行公布。

本次活动主场和“豪横”奖品,一个是世界级文旅精品的代表,一个是制造业的诚意之作,都是名副其实的“广东招牌”!

这次抽奖的主场——长隆,是广东文旅行业的骄傲。35年时间,长隆已发展成为拥有广州长隆旅游度假区、珠海长隆国际海洋度假区以及在建的清远长隆国际森林旅游度假区等三个超大型一站式综合性主题旅游度假区的大型文化旅游集团。

国庆假期带上全家来珠海长隆,玩法更多样。全球最大室内乐园长隆飞船乐园全新升级,你可以体验“飞船探索任务”手环玩法,加入一场充满挑战与科幻奇遇的探索之旅。珠海长隆海洋王国全新

登场的“海洋霸主超级大巡游”,带你一起领略海洋生态的蓬勃生命力,夜晚更少不了浪漫璀璨的烟花大秀!而由国际顶尖团队打磨的《长隆秀》,汇集了来自28个国家的世界顶尖马戏艺术家,让你沉浸式体验一场跨时空、超越国界的绝妙演出。

传奇之旅:在广东感受不一样的山海情

近年来,广东文旅不断出圈,以多元魅力吸引着国内外游客的目光。这个国庆假期,广东继续实力“宠粉”,在“送豪礼”之外,还举办了系列丰富多彩的文旅活动,向全国乃至世界友人发出“请到广东过国庆”的邀请。

在这里,你能解锁“海”的各种玩法——广东有全国最长的大陆海岸线,更在滨海海岛、邮轮游艇等方面“一路狂奔”。这个假期,汕头南澳岛推出逐浪音乐节,以“音乐集市”形式搭建舞台,开展丰富多彩街头音乐表演;阳江在大海湾景区推出“海洋总动员”活动,以海洋总动员舞台剧打造大角湾假期新亮点。更有湛江鼎龙湾“水上潮玩烟花电音活动”“海洋美食节”等活动,带给你不一样的滨海体验。

也能感受“山”的更多新意——广东可谓全国最“绿”的省份之一,森林资源、生态资源、珠江水系等构成了生态旅游的资源宝库。从“绿起来”“美起来”到“玩起来”,比如这

个国庆,你就能感受佛山顺德顺峰山公园第一届F3龙舟超级联赛总决赛的风驰电掣。广州白云山、韶关丹霞山、惠州罗浮山等更纷纷推出特色活动,结合传统文化、非遗表演、购物节等内容,让游客国庆乐登高。在梅州参加梅州香酒文化周、在清远欣赏千年民俗表演、在大埔县观赏非遗演出——鲤鱼灯舞……总有一款适合你。

当然,到了广东,最少不了的就是——“吃”。

海鲜、肠粉、叉烧、乳鸽、牛丸、腌面……其实,无论是老字号还是大排档,各有滋味,广东人对吃的讲究,到了“科研”级别,相比起“挣多少”“升职没”,他们更爱问你“食咗饭没”,会约你“得闲饮茶”。国庆期间,围绕吃,“好吃在惠州”2024年国庆美食嘉年华即将启动;揭阳围绕“青狮”文化IP,以地方特色美食为主线举办丰富活动。近期推出的100条广东精品旅游线路中,更涵盖潮汕文化美食游等相关路线,让你一次性解锁多种美味。

失物招领

横琴口岸派出所工作人员在横琴口岸区域内拾到华为手机(绿色,后贴标签MEID:A000OCBOA70C21,IMEI1:866588048575127)一台,请丢失者本人联系我单位工作人员领取。联系电话:0756-8648399 联系单位:横琴口岸派出所

清算公告

珠海市香洲区如家康养中心,统一社会信用代码:52440402M2JL456494R,本中心自2024年7月1日起停止开展活动。请债权人自本中心声明之日起60天内,向本中心清算小组申报债权,逾期不申报视为放弃权利,清算结束后,本中心将向登记机关依法申请注销登记。电话:18928025060

注销公告

珠海市天宝叶发展有限公司(注册号:4404211000737)决定终止经营,请债权人自本公告之日起45天内,向公司清算组申报债权,逾期未申报者,视为放弃。本公司将依法办理注销登记。清算组负责人:林进文 成员:林进文、林进生 联系电话:13322871893

清算公告

珠海市香洲区红苹果幼儿园,统一社会信用代码:52440402341475039M,本幼儿园自2024年7月15日起停止开展活动,请债权人自本幼儿园声明之日起60日内向本幼儿园清算小组申报债权,逾期不申报视为放弃权利,清算结束后本幼儿园将向登记机关依法申请注销登记。电话:13825692927

清算公告

珠海十方杏林健康管理有限公司(统一社会信用代码:91440400MA53BTPC13)决定终止经营,请债权人自本公告之日起45天内,向公司清算组申报债权,逾期未申报者,视为放弃。本公司将依法办理注销登记。清算组负责人:付丽君,成员:郑卫涛、陈迎胜、付丽君、冯汝连,联系电话:13824193188

珠海华声实业(集团)股份有限公司 第30次股东大会决议公告

珠海华声实业(集团)股份有限公司第30次股东大会已于2024年9月26日上午顺利召开。会议表决通过事项有:2023-2024年度董监事会工作报告、2023-2024年度经营工作报告、2023年度财务决算报告及2024年预算报告、董监事会换届选举议案、公司章程修正案,会议决议详见www.zhhuashengjt.com或微信公众号“珠海华声”。特此公告。

珠海华声实业(集团)股份有限公司
2024年9月28日